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Ortsteilrat Windischholzhausen Erfurt, 02.07.2014 

OR WIN/005/2014  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Windischholzhausen am 23.06.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Haarbergstraße 127, 

99099 Erfurt-Windischholzhausen  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:10 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hoppe 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.05.2014 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  
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 7.1. Breitbandversorgung (DSL) im Ortsteil Windischholzhau-

sen 

 

   

 7.2. Wahl der Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters  

   

 8. Informationen  

 

 

 

  

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 

 

  

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Er dankt den "alten", wiedergewählten Ortsteilräten für ihre bisherige Arbeit und bittet 

darum, dass diese ihr bisher erworbenes Wissen an die neuen, erstmals gewählten Mit-

glieder des Ortsteilrates weitergeben und diese unterstützen.  

Die "neuen" Ortsteilräte heißt er ebenso herzlich willkommen und freut sich über die Berei-

cherung durch junge Vertreter.  

 

Anschließend erfolgt eine kurze persönliche Vorstellung aller Ortsteilräte.  

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt den Antrag zur Aufnahme eines Zusatz-TOPs unter Orts-

teilbezogene Themen: 

7.2 Wahl der Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters.  

Begründet wird die Aufnahme des Zusatzes damit, dass heute die 1., also die konstituie-

rende Sitzung des neugewählten Ortsteilrates, stattfindet. 

Der Ortsteilrat bestätigt einstimmig diese Verfahrensweise. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.05.2014 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 5;  Nein 0;  Enthaltung 4;  Befangen 0;   
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 4. Einwohnerfragestunde  

   

Einwohner sind nicht zur Beratung anwesend; es liegen auch keine Einwohneranträge vor. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen ebenfalls nicht zur Beratung vor.  

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

  7.1. Breitbandversorgung (DSL) im Ortsteil Windischholzhau-

sen 

 

   

Zu dieser Thematik erhält Herr Schalles das Wort. Er führt aus: Erstmals im März / April 

2014 auf Grund einer Bürgeranfrage besprochen, erkundigte er sich nun über die Verfah-

rensweise zur Beantragung. Er schlägt vor, dass der Ortsteilrat ein Schreiben an Stadtwerke 

und Telekom mit Bitte um verbesserte Breitbandversorgung richtet.                               

Im alten Ortskern ist die Versorgung derzeit ausreichend, dagegen unzureichend bis 

schlecht im Wohngebiet Birke. 

 

Die technische Umsetzung obliegt dann dem jeweiligen Anbieter. 

Der Ortsteilrat spricht sich einstimmig für ein Anschreiben an die technischen Versorger 

aus und wird das Vorhaben weiter verfolgen.  

 

 

 7.2. Wahl der Stellvertreter des Ortsteilbürgermeisters  

   

Der Ortsteilbürgermeister bittet um Vorschläge für die Wahl zum 1. und 2. Stellvertreter. 

Für beide Funktionen wird je ein  Ortsteilratsmitglied vorgeschlagen und jeweils auf die 

vorbereiteten Stimmzettel geschrieben. In zwei geheimen Wahlgängen werden die beiden 

Stellvertreter gewählt. Jeder Ortsteilrat hat je Wahlgang eine Stimme. 

 

Gewählt sind: 

 1. stellvertretender Ortsteilbürgermeister Windischholzhausen: 

Herr Frank Schalles (8 Ja-Stimmen; 1ungültige Stimme; keine Enthaltung) und 

 2.  stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin Windischholzhausen: 

Frau Dagmar Schmidt (7 Ja-Stimmen; 2 ungültige Stimmen; keine Enthaltung) 

 

Beide nehmen die Wahl an; der Ortsteilbürgermeister gratuliert dazu ganz herzlich. 
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 8. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

- über erteilte Baugenehmigungen 

 

- über dringende Arbeiten des technischen Stützpunktes, Garten- und Friedhofsamt: 

Heckenverschnitt : 

1. Haarbergstraße, Ecke Desterro-Straße in Richtung Ortsausgang Niedernissa, zum In-

dustriegebiet 

2. Bushaltestelle Haarbergstraße Nr. 5 

 

Unkrautbeseitigung: 

1. Weg zur Unterführung ist zu gewuchert; dringend entfernen, denn: Am kommenden 

Wochenende ist in Niedernissa Straßenfest, da werden auch Bürger aus Windisch-

holzhausen diesen Weg nutzen. 

 

Grünrückschnitt: 

1. Rotkäppchenweg  Nr. 38  

 

 

- über Überprüfungen durch den Straßenmeister, Tiefbau- und Verkehrsamt:                   

1) nach einer Baumaßnahme nicht ordentlich wiederhergestellter Straßenbelag  

(Pflaster) am Heckenhügel Nr. 6. 

2) über bereits angezeigte Straßendeckenaufbrüche, Schellrodaer Straße am kom-                     

binierten Fuß-/Radweg in Höhe Bushaltestelle Märchensiedlung 

3) über weiteitere Straßendeckenaufbrüche:  

Schneewittchenweg 18 – 25, 

Rapunzelweg 10 – 18, 

Dornröschenweg 10 – 26 und  

Drosselbartweg 5 – 21. 

 

Vom Ortsteilrat wird angefragt: 

- Denkmal für die Gefallenen des I. Weltkrieges auf dem Friedhof: Anlässlich des  

Ausbruchs des I. Weltkrieges vor 100 Jahren wurden dem Garten- und Friedhofsamt (GFA) 

Ortsteilratsmittel zur Denkmal- und Umfeldsanierung zur Verfügung gestellt. 

Da mit den Sanierungsarbeiten noch nicht begonnen wurde, ist im GFA  nachzufragen,  

inwieweit sich an den bereits angezeigten Bauterminen Änderungen ergaben. Ob es nach 

Angebotseinholung noch möglich ist, die Koniferen zu kürzen, muss mit dem GFA bespro-

chen werden. In dem zuvor vom Ortsteilrat favorisierten Angebot war kein Koniferen-

schnitt enthalten. Eine direkte Einflussnahme auf die Ausführungsarbeiten durch den 

Ortsteilrat ist nicht möglich; das Fachamt überwacht und begleitet den beauftragten Bau-

ablauf. 

Der Ortsteilbürgermeister wird den neu erfragten Baubeginn-Termin ansagen und bittet 

die Ortsteilratsmitglieder um Fotos zur Vorher-/ Nachher-Situation. 

 

- Wie lange darf die Zeit zur Errichtung für ein Einfamilienhaus dauern, wenn  
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2003 bereits begonnen wurde und der Bau noch immer nicht fertig gestellt ist? Am meis-

ten stört aber der permanente Baulärm. 

Antwort: Wenn keine Unterbrechungen von zwei Jahren dazwischen liegen, ist die Länge 

der Bauzeit zu tolerieren. Im reinen Wohngebiet darf Montag bis Samstag von 8.00 bis 

20.00 Uhr mit erhöhtem Lärmpegel gearbeitet werden; das Bundesimmissionsschutzgesetz 

ist aber einzuhalten. 

 

- Der Dorfclub Windischholzhausen berichtet vom Grillfest am vergangenen  

Samstag: Für die Mitglieder des Dorfclubs war dies ein gelungener Busausflug mit Grillein-

lage. Den Ausklang bildete der gemeinsame Fernsehabend mit Weltmeisterschaftsspiel. 

 

- Der ständig überfüllte Papierkorb am Sternenweg 1, gegenüber der  

Kindertagesstätte, gibt Anlass zu Beschwerden. Es wird vorgeschlagen, in der näheren Um-

gebung der KITA einen zusätzlichen Abfallbehälter aufzustellen, bzw. den benannten öfter 

zu leeren. 

Der Ortsteilbürgermeister erbittet Informationen zur Leerungsfrequenz. 

 

- Eine öffentliche Ortsteilratssitzung wird angeregt. Für einen möglichen  

Tagungsort werden verschiedene Varianten in Erwägung gezogen, letztendlich wird ein 

Rundgang des Ortsteilrates an einem Samstagnachmittag favorisiert. Somit bewegt sich 

das gewählte Gremium auf die Bürger "zu". 

In der Sitzung des Ortsteilrates am 15.09.2014 soll der "Begehungstermin" festgelegt und 

Ende September in der nächsten Ausgabe der Ortszeitung veröffentlicht werden. 

 

- Nach den Stand der Umsetzung der Drucksache "Funktionsgebäude" / 

Bürgerhaus wird gefragt. Der Ortsteilbürgermeister verweist hier auf die Regularien der 

Stadtverwaltung. Vom Ortsteilrat angeschoben, sollte nun die Jahresfrist abgewartet wer-

den. Dennoch sollte immer wieder nachgefragt werden! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Hoppe gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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